

Тришкская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (1723)

Воскресенье, 16 мая 1965 года

Год издания XVIII-й

Цена 2 коп.

ХОРОШИЙ СЕВ—ЗАЛОГ УРОЖАЯ

С нетерпением ждали труженики нашей артели, когда установится благоприятная для весеннего сева погода. И едва прекратились дожди, на полях Ефановского колхоза стало оживленно. Там во всю ширь развернулись полевые работы. И дела в нашем хозяйстве идут успешно. Колхозники должны засеять яровыми культурами 285 гектаров. Сто двадцать пять гектаров уже засеяно. Даже когда шли дожди, ефановцы не прекращали работ и по возможности вели сев, выбирая наиболее сухие участки.

Результат такого успеха — хорошая подготовка к полевым работам. Правление колхоза и партийная организация позаботились о том, чтобы своевременно отремонтировать технику. Завезли необходимые запасные части. Заготовили в достатке удобрения. Есть в колхозе и план посевных работ.

Не забыли руководители колхоза и людей подготовить. Учли, что от этого тоже многое зависит. Сев доверили опытным, хорошо знающим агротехнику земледельцам. Тракторист, комсомолец Геннадий Майоров, ежедневно засеивает площадь в 15 гектаров. Несмотря на то, что земля сырая и трактор часто буксует, механизатор укладывается в дневную норму.

С утра и дотемна работает тракторист. Помогает ему Татьяна Петровна Андропова и Анна Васильевна Чурдалева.

Это опытные севцы, работает он с ними не первый год.

Хорошо трудятся и механизаторы Александр Кляманин, Виктор Ценилов и Николай Акафьев. Они готовят почву и ежегодно вспахивают по 11-12 гектаров земли при норме 10 гектаров. И качество обработки почвы у них отличное.

Колхозники прилагают все усилия, чтобы закончить сев ранних яровых культур за 8 рабочих дней, как намечено планом, и они в этот срок уложатся.

И. Родионов, бухгалтер Ефановского колхоза.

В полном разгаре весенняя страда и в Солинском колхозе. Здесь подготовились к этой работе по-настоящему. Сев ранних культур подходит к концу. Засеяна площадь в 80 гектаров, осталось засеять 45 гектаров. Хорошо трудится механизатор Василий Иванович Киселев, не отстает от него и Николай Васильевич Маслов. Каждый из них выполняет и перевыполняет дневные нормы.

В нынешнем году в колхозе уделяется большое внимание удобрению полей. На каждый гектар пашни вносится по 1,5 центнера минеральных удобрений и по 6 тонн на гектар органических. Удобрят поля бригады Валентины Александровны Мухиной и Марии Петровны Бесштановой. За день колхозники вывозят на

поля по 19 тонн торфо-навозных компостов.

И. Борисов, секретарь парторганизации Солинского колхоза.

Плохо обстоит дело с севом яровых в Угольновском колхозе. Здесь не подготовились своевременно к посевной кампании, поэтому и работы затянулись. Руководители хозяйства не учли всех возможностей, чтобы ускорить дело. А они, безусловно, есть. В колхозе, например, одна сеялка, но она используется не на полную мощность. Сев ведется в одну смену. А ведь вполне можно было организовать двухсменную работу, и дело пошло бы, безусловно, быстрее.

Забыли в колхозе и о людях. Справедливо жалуются угольновские механизаторы.

—Мы даже не знаем, сколько гектаров должны в день вспахивать или засеивать, — говорят они, — работаем и не знаем за что.

Забыли подготовить людей, по-настоящему организовать работу, в результате — затянули сев.

Не могут похвастаться успехами и монаковцы. Из 250 гектаров засеяно всего лишь сто.

Сейчас установилась хорошая погода, и руководителям тех хозяйств, где сев яровых затянулся, нужно срочно выправить положение, чтобы успешно завершить посевную работу.

Л. Михайлов.

Полет „Луны-5“ завершен

12 мая с. г. в 22 часа 10 минут московского времени автоматическая станция „Луна-5“ достигла поверхности Луны в районе Моря облаков.

В ходе полета и при подлете станции к Луне получен большой объем информации, необходимой для дальнейшей отработки системы мягкой посадки на поверхность Луны.

ТАСС.

Передовой механизатор



На снимке: комсомолец Михаил Мальков. Фото Л. Леонидова.

Более десяти лет трудится в родном колхозе комсомолец Михаил Мальков. В Ломовке уважают этого скромного, работающего парня. К технике Мальков относится бережно, правильно ухаживает за ней. Не случайно его „Беларусь“ ни разу не выходил из строя.

С большим подъемом трудится механизатор и нынешней весной. Он участвовал на вывозке органических удобрений на поля. За день тракторист вывозил по 17 тонн торфо-навозных компостов. Сейчас Михаил работает на посадке картофеля. Несмотря на то, что почва сырая, он в день нарезает борозды на площади 7-8 гектаров.

Началась посадка картофеля

Во всю мощь идут полевые работы в Коробковском колхозе. Здесь заканчивается сев ранних яровых. А с 12 мая колхоз начал посадку картофеля. Клубни ложатся в хорошо обработанную землю.

Всего хозяйство должно посадить 130 гектаров этой ценной культуры. Вспахали и удоб-

рили уже 20 гектаров земли.

Одновременно с посадкой картофеля ведутся подготовительные работы, сортируются семена. Механизированное звено В. Ф. Аверьянова добросовестно выполняет свою работу.

М. Полежаева, селькор.

Будет молоко государству

Четыре месяца — не малый срок для того, чтобы судить о выполнении полугодичного плана по сдаче молока государству. Достигнутые результаты говорят о том, что доярки Новошинского колхоза прилагают все усилия для его выполнения. Всего колхоз получил 125,6 тонн молока, из них 84,3 тонны сдано государству. Хорошо трудится доярка

Петрова Мария Михайловна. Она получила от каждой коровы по 560 кг. У молодой доярки Блинковой Александры каждая корова дала по 550 кг.

Если даже судить по этим показателям, можно с уверенностью сказать, что Новошинский колхоз план сдачи молока выполнит.

И. Яшин, председатель Новошинского колхоза.

Для жителей нашего города

Работники Навашинского торгового прилагодия прилагают немало усилий, чтобы население города не испытывало недостатка в продуктах и одежде. Эта забота ощутима.

Во всех продовольственных магазинах можно всегда найти свежее масло, крупы, булочные изделия, сельдь, а в промтоварном — любую одежду и обувь.

К летнему периоду во всех магазинах произведен декоративный ремонт, открыто много палаток, ларьков. Шесть торговых ларьков по продаже мороженого: четыре у магазинов №№ 1 и 13, один у Госбанка. Дежурный ларек у магазина № 13 позволяет жителям производить покупки в позднее

время, когда все магазины закрыты. А рядом в ларьке продаются свежие овощи.

В палатке, у магазина № 15, покупатель может приобрести одежду, получить полезный совет от продавца, как лучше одеться в летний период. В ларьках, открытых на стадионе г. Навашина, на судостроительном заводе, имеются в продаже различные соки, табачные изделия, булочные и кондитерские изделия. Летом, особенно днем, самое острое желание у человека — выпить стакан холодной воды. К услугам граждан открыты в городе пять ларьков по продаже пива и вод.

А. Терентьев, зам. директора торгового прилагодия.

Так поступают патриоты

29 апреля в районе озера Ореховец, вблизи высоковольтной линии 110 киловольт, возник большой пожар. Быстро распространяясь, он вышел на трассу проходящей здесь высоковольтной линии электропередачи.

В зону огня попали четыре опоры, и одна из них загорелась. Находившийся в этом месте лесник Морозов Василий Алексеевич приступил к тушению горящей опоры но справиться полностью с огнем не смог. И тогда о случившемся он сообщил на Навашинскую электроподстанцию Горэнерго.

Принятыми срочными мерами предупреждена крупная авария на электрической линии.

За проявленную бдительность и самоотверженный поступок т. Морозову В. А. объявлена благодарность и выдана денежная премия.

На огромные расстояния раскинулись высоковольтные линии электропередач, по которым электрическая энергия передается потребителям. Естественно, что эксплуатационный персонал энергохозяйства не в состоянии организовать постоянную охрану линий от возможных пожаров. Большую помощь в этом могут оказать жители деревень, сел и городов.

Пусть примером им служит поступок т. Морозова В. А.

А. Тищенко.



П. П. Вершигора. (1905—1963), писатель, Герой Советского Союза. Сегодня исполняется 60 лет со дня его рождения.

Фотохроника ТАСС

К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА

Овладение основами марксизма-ленинизма, глубокое понимание политики партии становится жизненной необходимостью для каждого советского человека.

В текущем году в системе политического просвещения сосредоточено внимание на более углубленном изучении актуальных проблем строительства коммунизма в нашей стране, развитии мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий в борьбе за мир, демократию и социализм.

Учебный год в сельских и городских парторганизациях заканчивается. Наступило время подвести некоторые итоги этой большой и ответственной работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Почти все кружки и семинары в городе и некоторые на селе успешно справились с учебными планами. В течение года в них регулярно проводились занятия, умело выделялось в каждой теме главное, актуальные проблемы современности рассматривались в тесной связи с задачами производства, воспитания людей.

Например, регулярно, в доступной и живой форме проводились учебные занятия в кружке при районной конторе связи (пропагандист М. Ф. Белов), семинары на судостроительном заводе (пропагандисты С. М. Гусев и В. П. Михайлов). Изучаемый материал здесь тесно увязывали с практическими делами своих хозяйств.

Но некоторые партийные организации и руководители кружков безответственно отнеслись к политическому учебе, в результате — с учебными планами не справились. Взять, например, парторганизацию совхоза «Кулебакский». Здесь было создано пять кружков, но только один из них, при Роговском отделении совхоза, выполнил учебный план. Такое положение объясняется

тем, что партийный комитет, возглавляемый С. И. Шашаевым, в течение всего учебного года несерьезно подходил к организации работы кружков сети партийного просвещения, занятия нередко срывались из-за плохой посещаемости отдельных коммунистов, а партком мер к ним не принимал.

Плохо работала школа коммунистического труда на судостроительном заводе, где пропагандистом начальник цеха № 4 М. И. Кропачев. За весь учебный год он провел только пять занятий.

Важным этапом в работе кружков и семинаров явились итоговые занятия. Они помогли каждому коммунисту и беспартийному глубже осмыслить изученные проблемы, натолкнули участников беседований на размышления, направили их энергию на осуществление конкретных задач производства.

Формы подведения итогов учебы использовались различные. В некоторых кружках пропагандисты проводили беседования по отдельным, наиболее сложным вопросам учебного плана, таким, как: «Марксизм-ленинизм о международном вопросе и сплоченности коммунистических партий», «Современный этап национально-освободительного движения» и некоторым другим. Для наиболее подготовленных товарищей, занимающихся в теоретических семинарах, проводились теоретические конференции, которые предварительно основательно готовились.

Итоги минувшего года показали, что к учебе в системе политического просвещения нельзя подходить формально. Секретари первичных партийных организаций, пропагандисты должны учесть уроки прошлого и подготовиться к новому учебному году с полной ответственностью.

А. Есина,
зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Пенсионеры помогли

В сельхозартели «Заря» на площади пять гектаров зазеленели всходы капусты. Здесь хорошо поработали пенсионеры тт. Т. Д. Грошева, Н. К. Шахова, М. А. Суркова, Т. Ф. Герасимова. Весной пришли они в правление колхоза и попросили на работу. Пошли им навстречу. И пожилые женщины полностью оправдали доверие. Добросовестно подготовили почву, своевременно провели сев, и результат получился очень хороший.

Зеленеет будущая рассада, будет хороший урожай. Правление от души благодарит ветеранов труда.

И. Борисов,
секретарь партийной организации.



Урожай зерновых культур в Б-Окуловском колхозе решили получить в текущем году по 11,8 центнера с гектара, картофеля — 160 центнеров и овощей — 25 центнеров с гектара. Чтобы планы не разошлись с делом, здесь хорошо занимаются заготовкой и вывозкой на поля органических удобрений. Особенно большое значение придается торфо-навозным компостам. Их будет внесено под урожай текущего года, по сравнению с прошлым годом, вдвое больше.

На снимке: заготовка торфа. В овале механизатор В.А. Калининцев.

Фото. И. Евдокимова.

Полнее использовать дары природы

Наш район имеет большие площади естественных угодий. Всего в распоряжении хозяйства района находится 12451 гектар лугов и 6304 гектара пастбищ, что составляет около 59 процентов от общей площади сельскохозяйственных угодий. Это, безусловно, большой резерв для создания прочной кормовой базы.

Однако за последние годы совхозы и колхозы уделяли мало внимания лугам и пастбищам. Лишь на незначительных площадях производилась работа по их улучшению. Угодья заросли кустарниками, покрылись кочками. Поэтому и урожайность трав значительно снизилась. В 1964 году средняя урожайность сена по колхозам составила 14,2 центнера, а по совхозу «Кулебакский» — 11,2 центнера. Но если провести работы по улучшению всех лугов и пастбищ, то урожай сена можно будет снимать в 2—2,5 раза больше.

В нынешнем году партия и

правительство поставили перед тружениками сельского хозяйства большую задачу — увеличить производство продуктов питания. Об этом очень много и конкретно говорилось на мартовском Пленуме ЦК КПСС. И хозяйства нашего района должны приложить все усилия, чтобы повысить урожайность своих полей и продуктивность животноводческих ферм.

Вопрос о заготовке кормов — один из злободневных и существенных вопросов, потому что без прочной кормовой базы нельзя рассчитывать на хорошие привесы и большие надои.

Сделать предстоит многое. Прежде всего необходимо расширить луга. Каждое хозяйство должно оставить на семена участки лугов с лучшим набором трав. Таким колхозам, как Б-Окуловский и Поздняковский, которые закладывают семенники луго-пастбищных трав — клевер белый, мятлик луговой, — нужно подбирать лучшие по плодородию

участки и хорошо удобрить их. В повышении урожайности естественных трав большую роль играют мероприятия по поверхностному улучшению почвы. Для этого необходимо внести минеральные удобрения, а также регулярно производить выкорчевку разросшегося кустарника и очищать луга от мусора.

Руководители хозяйств должны разработать конкретные мероприятия по улучшению естественных сельскохозяйственных угодий. Все имеющиеся луга и пастбища нужно обследовать, определить, что и где необходимо сделать в первую очередь. Чтобы все эти работы шли успешно, надо создать звенья колхозников, выбрать опытных звеньевых, хорошо знающих полеводство, продумать оплату с таким расчетом, чтобы люди были заинтересованы в труде.

Приступать к улучшению естественных угодий нужно уже сейчас.

С. Тягин.

В одном строю

Покой, заслуженный отдых. По-разному понимают эти слова. Для одного — это теплые домашние туфли и мягкий диван, для другого — активное участие в общественном труде.

Николаю Михайловичу Кулакову 71 год. Он уже давно на пенсии. Но ветеран труда и поныне не считает себя вышедшим из строя. Он откликается на любое мероприятие, проводимое в Ефановской бригаде колхоза им. Ильича.

Вместе со своими одногодками — Григорием Алексеевичем Шероновым, Иваном Алексеевичем Гусаровым — ранним утром выходит он на усадьбу колхоза, где расположена небольшая столярная мастерская. Поют в умелых руках старожилы пилы, стучат топоры, мелькают рубанки. Пенсионеры делают телеги, грабли, бороны и другой инвентарь.

Глубоким удовлетворением наполнены сердца этих степенных, убежденных сединами людей. Не лишними оказались их натруженные руки, пригодилась многолетняя сноровка и опыт. Все колхозники говорят им большое сердечное спасибо.



На снимке: пенсионер Н. М. Кулаков. Фото И. Евдокимова.

Для вас, пчеловоды

Решение мартовского Пленума ЦК КПСС требует развития всех отраслей сельскохозяйственного производства, в том числе и пчеловодства.

Развитие пчеловодства во многом зависит от своевременного снабжения колхозов и совхозов искусственной воиной и пчеловодным инвентарем — ульями, медогонками, роевнями.

За всем этим до последнего времени пчеловоды многих хозяйств района и пчеловоды-любители вынуждены были обращаться в Горький, Муром, Владимир, Москву. При этом воск сдавался в соседние области, в то время как Горьковская область систематически не выполняла государственный план закупок воска. Что касается воскового сырья, представляющего большую ценность, то оно просто выбрасывалось, потому что в

Навашине его закупкой никто не занимался.

В целях лучшего обеспечения общественных пасек и пчеловодов-любителей искусственной воиной и пчеловодным инвентарем Горьковская областная контора пчеловодства организовала в Навашине снабженческо-заготовительный пункт. Он расположен по улице Железнодорожной (д. 3, квартира Бирюкова). Сюда завезен весь необходимый инвентарь, воиной. Пункт также принимает воск и восковое сырье в обмен на искусственную воиной. Организация пункта, безусловно, поможет пчеловодам, и они будут иметь возможность своевременно приобрести необходимый инвентарь и искусственную воиной.

М. Орлов,
начальник Горьковской областной конторы пчеловодства.



Бригада коммунистического труда слесарей, возглавляемая коммунистом А.А. Савиним (Астраханский судостроительный завод) досрочно выполнила семилетнее задание.

На снимке (слева направо): члены бригады Владимир Мельников, Абдрахман Сарсикеев, Николай Раснопов, Александр Савин, Александр Янченко, Геннадий Комиссаров, Анатолий Чурбаков, Владимир Звездин.

Фото А. Заплетена

Фотохроника ТАСС

КАЧЕСТВО УЛУЧШИЛОСЬ

За последние годы на хлебозаводе г. Навашина произошло много изменений. Если раньше булочные изделия изготавливались вручную, то теперь в цехе хлебозавода установлены автоматические установки, заменяющие ручной труд. Это машины — формовочная, тестомесильная, булочный агрегат; бачки — водомерный, соледозировочный; две печи ФМЛ—2, работающие бесперебойно. Внедрение техники повышает производительность труда, улучшает качество продукции, позволяет расширять ассортимент хлебных изделий.

На хлебозаводе много замечательных людей. Второй бригаде С. Ф. Ляпкиной присвоено звание бригады коммунистического труда. Ежемесячно выполняя план, работники этой бригады повысили выработку булочных изделий на 50%. Продукция, выпущенная ими, красива на вид, вкусная. В крас-

ном уголке, на самом видном месте, поставлена Доска показателей. Ежедневно туда заносится выработка всех бригад.

Комсомольский актив хлебозавода выпускает стенгазету «За качество». На Доске почета, находящейся в красном уголке, можно увидеть портреты людей различных профессий. Это пекари: А. И. Большакова, З. М. Гордеева, кочегар А. В. Смирнов, тестомес М. А. Матерухина, заведующая производством Р. М. Зайчикова, бригадир В. И. Сасин, зав. складом В. С. Корчина. Повышение производительности труда, переход в третьем квартале на выпуск продукции бездефектного качества, выполнение плана к 25 декабря, расширение булочного ассортимента — все эти обязательства поставили перед собой работники хлебозавода, и, судя по итогам проделанной работы, они с честью их выполняют.

Г. Шишкина.

Красные знамена — победителям

На днях завком и дирекция судостроительного завода подвели итоги предмайского социалистического соревнования цехов, строительных организаций и производственных участков.

Лучшим по итогам работы за апрель признан коллектив цеха № 4 (начальник цеха т. Кропачев, секретарь парторганизации т. Лыков, предцехкома т. Питеров).

Среди вспомогательных цехов первое место занял

коллектив цеха № 12 (начальник цеха т. Климов, секретарь парторганизации т. Сасин, предцехкома т. Галюскин). Коллектив этого цеха впервые в текущем году добился хороших показателей по производству всех видов энергии и пара, а главное — снизил себестоимость. Цеху вручено переходящее Красное знамя.

Четвертый раз подряд присуждается Красное знамя коллективу ЖКО за

высокие производственные показатели (нач. т. Литов, зам. секретаря парторганизации т. Мишин, предцехкома т. Курочкина).

По производственным участкам первенство в соревновании удерживает коллектив предварительной сборки цеха № 6 (старший мастер т. Громов.) Коллективу второй раз подряд присуждается Красное знамя.

Ф. Иванов.

Достойная примера

Чарыкова Лидия Васильевна работает электросварщицей в цехе № 6 судостроительного завода. Сюда она пришла в 1951 году после окончания Навашинского ремесленного училища. Продукцию дает высокого качества. Бригада, в которой она работает, ежемесячно выполняет норму на 140-150 процентов. В этом большая заслуга и Лидии Васильевны.

А. Лазарева.



На снимке: Л. В. Чарыкова.

Фото А. Дроздова,

Успехи налицо

Музыкальный кружок по классу баяна и аккордеона при Дворце культуры имени В. И. Ленина г. Навашина был организован в 1961 году. Руководить кружком стал Юрий Сергеевич Гусев. Сам виртуозный музыкант, он с первых дней работы требовал от учеников добросовестного отношения к занятиям, прививал любовь к музыке.

Прошел сравнительно короткий промежуток времени, и в школах города, на судостроительном заводе узнали фамилии учеников Юрия Сергеевича. После окончания музыкальных курсов стал работать баянистом во Дворце культуры имени Ленина Юрий Пузырьков. Способным аккомпаниатором в 11-летней школе г. Навашина показал себя Вова Прокопьев.

Состоялся концерт художественной самодеятельности коллектива монтажного цеха № 8. Сопровождал хор и солистов талантливый ученик Юрия Сергеевича Саша Гириш. На прошедшем смотре школьной художественной самодеятельности отлично сыграл фантазию на тему русских народных песен Лева Грошев, прошедший курс обучения под

руководством Гусева.

Многие ученики Юрия Сергеевича учатся в культурно-просветительном училище г. Бора. Сейчас в городе открыта музыкальная школа при Дворце культуры им. В. И. Ленина. Ученики школы учатся играть на баяне, аккордеоне и на фортепиано.

За довольно короткий срок преподаватели музыкальной школы: Юрий Сергеевич Гусев, Рудольф Паумович Гусев, Аркадий Николаевич Шуклин, Ирина Николаевна Царулова — очень много дали знаний ученикам в области музыки. 7 мая во Дворце культуры имени В. И. Ленина состоялся концерт в честь 125-летия со дня рождения П. И. Чайковского. Он явился своеобразным экзаменом по проверке знаний учеников. Безукоризненное исполнение музыки П. И. Чайковского говорит о том, что ученики очень серьезно относятся к занятиям. Коллектив преподавателей музыкальной школы делает все, чтобы дети могли играть на инструментах, полюбить по-настоящему музыку.

О. Калганова.

директор музыкальной школы г. Навашина.

Раскачка продолжается

Материалы рабкоровского рейда

Когда начальник отдела техники безопасности судостроительного завода тов. Соколов узнал, что мы решили ознакомиться с состоянием культуры производства, он нам посоветовал:

— Побывайте в цехах третьем, пятом и седьмом.

— А что мы там увидим?

— Сходите, сами все узнаете.

Заходим в первый цех. Перед нами мужское бытовое помещение. В ряд стоят чистые, опрятные шкафы. На каждой дверце шкафа табельный номер работающего. Полы подметены, вымыты, окошки протерты, Удобно оборудован душ. Работает вытяжная и приточная вентиляция. В жепском помещении есть комната санитарной гигиены. Все здесь продумано, все предусмотрено. Здесь просто приятно побывать.

Приходим на стапельную площадку. Совсем другая картина, чем в помещении. В беспорядке лежат фунда-

менты, различные детали, шланги. Создается впечатление, что коллектив цеха считает нужным содержать в чистоте и порядке бытовые помещения, а на рабочих площадках это делать необязательно.

Много на площадках шихты, которая подолгу не убирается. А между тем третий цех жалуются, что им не хватает рабочего места.

Берег затона на территории цеха требует генеральной уборки. Здесь перемешались отходы древесины, изоляции, шихты, металлолома.

Поднимаемся на палубу океанского теплохода. Внутренние и наружные леса завалены отходами производства: шихтой, огарками электродов, обрезками труб. Все это может свалиться на головы проходящих товарищей. А ведь сварщики, сборщики обрезки труб должны складывать в ящики шихты.

На палубе в беспорядке

лежат трубы. О них можно споткнуться, особенно сварщику, когда он тянет за собой сварочный кабель. На рабочих местах грязь, мусор, и что интересно: среди сварщиков, сборщиков много молодежи, комсомольцев. Кому же, как не им, быть инициаторами, пропагандистами чистоты и порядка на рабочем месте.

Стапеля третьего цеха загромождены различными механизмами. На заводе до сего времени не имеется определенного места для распаковки механического оборудования. И поэтому стапеля захламываются обрывками толи, бумаги, досками.

Не сделана до сих пор и планировка площадок для складирования секций и деталей, хотя об этом много говорили и на различных совещаниях, и на техническом совете.

На заводе имеются чертежи на металлические трубчатые разборные леса. Есть несколько приказов директора предприятия на их изготовление. Что даст применение металлических разборных лесов? Создает-

ся надежность, удобство в работе, повысится культура производства, возрастет экономия денежных средств.

Идем в пятый цех. Чтобы здесь подступиться к мужскому умывальнику, нужна ловкость, сила и сноровка. На пути встают лужи, трубы, металлическое сооружение. Но вот транспарантов с призывами бороться за культуру производства в цехах и пролетах очень мало. Руководству цеха, по всей видимости, очень понравился плакат: «Чисто не там, где не метут, а там, где не сорят». Он висит и в токарном парке, и на слесарном участке. А не лучше ли бы стало, если бы на каждом участке висели плакаты, где бы конкретно указывалось, на что люди должны обращать внимание при повседневной работе. У юго-западного угла цеха горы стружки.

На пути седьмой цех. В столярном отделении проходы забиты готовой продукцией. Уже с месяц не работает вентиляция, стружку убирают вручную, поэтому в цехе много пыли.

пыль осела даже на стенках.

На здании участка ширпотреба около двух лет назад сорвало часть крыши. Во время дождей образуются подтеки на потолке, капели. А в цехе свои кровельщики, плотники. Сорванный шифер лежит на крыше. Неизвестно, сколько времени еще крыша будет открытой.

Рейд показал, что не везде благополучно обстоит дело с культурой производства на судостроительном заводе. Высокие результаты будут тогда, когда в борьбу за культуру производства включится весь коллектив завода.

Участники рейда:

Е. Заволженский

— зам. начальника цеха № 3 по подготовке производства,

А. Штырев

— бригадир сборщиков цеха № 3,

А. Васильев

— инженер ОТБ,

Г. Корчин, рабкор,

И. Сизов

— сотрудник редакции газеты «Приокская правда».

Не стареющая душой

Совсем недавно для Евдокии Алексеевны Пичужкиной по-новому прозвучало старинное русское слово—бабушка. У её дочки Тамары родился сынишка. Сколько раз за свою жизнь она слышала это ласковое слово, но сейчас—по-другому: как-то радостно и в то же время грустно. Может быть, стоит уже оглянуться на прожитую жизнь, взвесить, как она шла, наметить планы на осуществление еще несделанного? — Не знаю, думала она так или нет, но сделано много.

Внешне Евдокия Алексеевна не похожа на бабушку. Её темные глаза полны жизни, задора и тепла, особенно, когда она говорит о своих питомцах, маленьких школятах. Учительница. Только ли? Можно ведь отучительствовать положенные часы — и домой. Но не так ей представляется работа. Эту работу нельзя назвать простой, скорее она творческая.

Школа, которой руководит Е. А. Пичужкина, лучшая в районе, а может, и в более широком масштабе. Но крайней мере, из ее практики можно взять многое...

Спас-Седченская школа расположена на краю села. Слева старинные липы. Справа—полуразрушенная церквушка. Возле неё с лопатами, граблями и другим инструментом работают малыши. Занятия уже окончены, и они приводят в порядок пришкольную территорию: выкорчевывают кустарник. Здесь решено сделать красивую аллею. Погода после долгих дождей немного установилась, и время используется с толком. Трудятся мальчишки и девчонки восьмидвенадцати лет.

Труд—вот главное в работе

Евдокии Алексеевны. Зайдите в пионерскую комнату. Иногда ее называют комнатой труда. Сколько здесь разных вещей, сделанных малышами! Вот макет Северного полюса, рядом — початки кукурузы, слепленные из пластилина, а это, конечно, нежинская рыбина. На стене выставка подарков мамам к 8-му марта. И еще множество разных лепок, вышивок и красочно оформленных альбомов. Да, школьники любят трудиться. А работы у них много.

Взять хотя бы пришкольный участок. Восемь соток картофеля ежегодно засаживается ими. Земля хорошо удобренная. И прополка с окучиванием проходит весело, увлеченно.

—А куда вы деваете урожай?—спрашиваю я Евдокию Алексеевну.

—Пойдемте, покажу вам наш «гроссбух»... Оказывается, в школе настоящая бухгалтерия. Прошлый год ученики вырастили две тонны сто двадцать килограммов картофеля. Мелочь продали крахмало-терочному заводу на 67 рублей, а крупную — в магазин на 115 рублей. От урожая позапрошлого года оставалось неистраченными около 30 рублей. Итого—200 с лишним рублей. Деньги с урожая позапрошлого года пошли на покупку альбомов, учебников, тетрадей, лыж. На свои же средства были приобретены дорожки, шторы, диван для пионерской комнаты, радиолы. Сделав нужные запасы, деньги, оставленные от прошлогоднего урожая, стали тратить... на питание. Да, да! Ежедневно после второго урока ученики завтракают в школьной столовой бесплатно, вернее, на свои заработанные. В столовой чистота. Это можно

сказать и об остальном помещении школы. Даже парты выкрашены в белый цвет. Я удивляюсь:

—Как же вы поддерживаете эту красоту?—Глаза педагога потеплели:

—За этим дети смотрят сами. Знаете, другой раз кто-нибудь позабудет положить ручку на чернильницу, на него уже шикают соседи, дескать, наш ряд позорить, не стыдно? И пятнышко исчезает с парты.

А однажды был такой случай: приехал к нам один товарищ, увидел, как придиричиво дежурные осматривают ноги входящих и... разулся, в носках пришел в учительскую, говорит, что неудобно.

Да, всему в Спас-Седченской школе можно позавидовать, поучиться, и во всем этом заслуга Евдокии Алексеевны. За эту работу она награждена значком «Отличник народного просвещения».

Евдокия Алексеевна задумчиво говорит:

—Быть педагогом — значит надо проникнуть в душу ребенка, заинтересовать, увлечь его за собой, чтобы он вас полюбил...

Мы выходим из школы. Евдокия Алексеевна торопится: ученики делают большую стенд, посвященный жизни Владимира Ильича Ленина, им понадобился лак, за ним-то сейчас и хочет она ехать в город.

Беспокойная душа у Е. А. Пичужкиной, увлеченная. Может быть, поэтому увлечены и ее питомцы. Может быть, поэтому не идет ей как-то имя «бабушка».

Ю. Беньковский,

д. Спас-Седчено.

Клуб юных моряков



В городе Темир-Тау работает клуб юных моряков. Члены его — 370 учащихся различных школ города—сейчас готовятся к выезду в лагерь на берег Темир-Тауского «моря». Здесь ребята проведут все лето, будут нести морскую службу, изучать морское дело. Впереди увлекательные походы, спортивные соревнования. На снимке: юные моряки готовят катер к походу. Фото Я. Турина. Фотохроника ТАСС.

Песня местных авторов

На проходившем недавно смотре художественной самодеятельности судостроительного завода была исполнена песня «Марш навашихских судостроителей». Авторы ее—работники судостроительного завода. Глеб Дмитриевич Корчин написал слова, Юрий Михайлович Соболев положил их на музыку. Публикуем текст этой песни.

Нам дорог наш родной завод,
Здесь строим корабли,
Чтоб рос наш флот из года в год
В морях родной земли.
Маршрут навашихских судов
И славен, и далек,
По многим рекам и морям
На сотни миль пролег.
Их трюмы грузами полны,
В них хлопок и руда
Для процветания страны,
Для мирного труда.

Нас знают Волга, Каспий, Дон,
Дунайский порт любой,
И породился наш затон
С балтийской волной.
И ледовитый океан,
Атлантики моря
Судов приокских караван
Увидят у себя.
Чтоб рос наш флот из года в год
В морях родной земли,
Пусть будут лучше наш завод
И наши корабли!

ШАХМАТЫ

ИТОГИ ЧЕМПИОНАТА

С 20 февраля по 25 апреля 1965 года во Дворце культуры им. В. И. Ленина проходило личное первенство города Навашина и завода по шахматам. Все участники были разделены на две группы. В первую группу, участники которой боролись за звание чемпиона города и завода, входили один перворазрядник и 11 второразрядников. Набрал по 8,5 очков и выполнив норму первого разряда по шахматам, первые два места поделили Ю. Н. Мокеев и А. Т. Гарцер из СКБ завода.

Согласно положению о проведении личного первенства, между победителями турнира проведен дополнительный матч из четырех партий. Победив со счетом 2,5:1,5, звание чемпиона города и завода по шахматам 1965 года завоевал А. Т. Гарцер. По семи очкам набрали перворазрядник Г. П. Сандалов из СКБ и Д. И. Ткаличев из ОМТС. По таблице коэффициентов третье место присуждено П. Сандалову.

Одновременно бюро шахматной секции, рассмотрев итоги прошлогоднего турнира, присвоило звание чемпиона завода по шахматам 1964 года А. Т. Гарцеру, второе место—Мокееву и третье место—Г. Д. Корчину.

Во второй группе восемнадцать участников оспаривали право на следующий год участвовать в финале личного первенства города.

Здесь уверенную победу одержал учащийся девятого класса средней школы № 2 В. Г. Корчин, набравший 14,5 очков. Второе место занял преподаватель Больше-Окуловской школы А. Н. Мокеев—13 очков, на третьем месте В. Е. Акафьев из ОГТ—12,5 очков.

За лучшие по красоте партии призами награждаются С. К. Сафонов за победу над Ю. Н. Мокеевым и В. Е. Акафьев—за победу над В. Г. Гуляевым.

А. Симагин.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

Смотр юных талантов

Целую неделю сцена Дворца культуры им. В. И. Ленина в г. Навашине была предоставлена детям — шел районный смотр школьных коллективов самодеятельности. Выступали коллективы художественной самодеятельности школ города Навашина, сел Б-Окулова, Саваслейки, Позднякова, Сонина, Степурина, Салавири.

Отрадно отметить, что концерты почти всех школ начинались с выступления хором, репертуар которых очень разнообразен. Хорошо прозвучало выступление хора Б-Окуловской школы. Этот хор признан лучшим. К сожалению, следует отметить, что во многих школах хор одноголосный.

С интересом следили зрители за выступлением танцевальных коллективов в школах. Ученики школы № 1 показали танцевальную сюиту—«Дети разных народов». А сколько задора в лихой пляске «Яблочко», подго-

товленной ребятами из Салавирской школы!

Танцы сменяются стихами, самыми различными по содержанию. Внимательно слушал зал Таню Шмоткину из школы № 3 города Навашина, читающую «Ревнем» Р. Рождественского. Сменяются ребята, слушая сатирическое стихотворение «Не везет» в исполнении Коли Большакова из школы № 2. В районе созданы целые коллективы с самыми романтическими названиями—«Юность», «Бригантина».

По средним школам первое место заняла Навашинская школа № 1, второе место—Саваслейская школа, третье место—Навашинская школа № 2. Но восьмилетним школам первое место присуждено Навашинской школе № 3, второе место—Поздняковской школе, третье место—Салавирской школе.

М. Самарина,
член жюри.

Футбол

В прошлое воскресенье 9 мая состоялось открытие футбольного сезона. Наша футбольная команда ДСО «Труд» принимала футболистов горьковского «Торпедо». Стадион заполнен был до отказа. Собравшиеся увидели интересную, темпераментную игру.

На третьей минуте гости открыли счет. Футболисты «Труда» напругают все усилия сквитать счет, а затем выйти победителями. И это им удалось. Интересный поединок закончился со счетом 2:1 в пользу команды нашего города.

Многих любителей футбола интересует, почему спортсмены «Труда» играли не основным составом. Это вызвано тем, что, согласно положению областной спортивной федерации, участвовать в игре имеют право не более пяти игроков старше 25-летнего возраста. Молодежь нашей команды показала хороший класс игры.

В. Лыжин,
инструктор ДСО «Труд».

Комбинату «Красный луч» города Муром требуются на постоянную работу: мотальщицы, проробрицы, ленточницы, чистилки машин, транспортники, полуфабрикатов, шорник, шлехтовалы и рабочие других профессий. За справками обращаться в отдел кадров.

Навашиному заводу строительных материалов № 7 (силикатному) требуются на постоянную работу ученицы съемщиц сырца.

Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Навашино, ул. Школьная, дом № 9
Телефоны: редактора—1-71, отдел сельского хозяйства и промышленности—2-22.